
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 71 leden, te weten:

Asscher, Van de Beeten, Bemelmans-Videc, Van den
Berg, Biermans, Van Bijsterveld, De Boer, Böhler,
Broekers-Knol, Doek, Dölle, Van Driel, Dupuis, Duthler,
Eigeman, Elzinga, Engels, Essers, Franken, Goyert, De
Graaf, Haubrich-Gooskens, Hendrikx, Hermans, Hillen,
Ten Hoeve, Hofstra, Holdijk, Ten Horn, Huijbregts-
Schiedon, Janse de Jonge, Van Kappen, Klein Breteler,
Kneppers-Heijnert, Kox, Kuiper, Lagerwerf-Vergunst,
Laurier, Leijnse, Leunissen, Van der Linden, Linthorst,
Meindertsma, Meulenbelt, Meurs, Noten, Peters, Putters,
Quik-Schuijt, Reuten, Rosenthal, Russell, Schaap,
Schuurman, Slager, Slagter-Roukema, Smaling, Strik,
Swenker, Sylvester, Tan, Terpstra, Timmerman-Buck,
Vedder-Wubben, Vliegenthart, De Vries, De Vries-
Leggedoor, Werner, Westerveld, Willems en Yildirim,

en de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken,
de heer Van Middelkoop, minister van Defensie, en de
heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Koffeman en Yildirim, wegens verblijf buitenslands;

Thissen, wegens persoonlijke omstandigheden;

Schouw, wegens bezigheden elders.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst,
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde is het beleidsdebat over de drie
D-benadering (diplomacy, defence, development) in
het kader van de behandeling van het wetsvoor-
stel Vaststelling van de begrotingsstaten van het
ministerie van Buitenlandse Zaken (V) voor het
jaar 2008 (31200-V) en het wetsvoorstel Vaststel-
ling van de begrotingsstaten van het ministerie
van Defensie (X) voor het jaar 2008 (31200-X).

De voorzitter: Ik heet de ministers Van Middelkoop en
Koenders van harte welkom.

De minister van Buitenlandse Zaken zal, zo is mij
verzekerd, binnen een halve minuut hier arriveren. Dat is
dus te laat.

©

De heer Van Kappen (VVD): Voorzitter. In de term
internationale gemeenschap ligt besloten dat de
internationale gemeenschap iets ’’gemeen’’ heeft, dat er
iets is dat ons bindt. Behalve het basale feit dat wij ons
mens-zijn met elkaar delen, is dat zonder enige twijfel
het internationale recht. Als het internationale recht niet
zou worden gehandhaafd, dan zou dat resulteren in een
chaotische wereld waarin het recht van de sterkste zou
zegevieren en alles gebaseerd zou zijn op het beginsel
’’ieder voor zich’’. De grote landen zullen een dergelijke
situatie misschien overleven, maar voor de groep kleine
en middelgrote landen, waartoe ook Nederland behoort,
zou dit wel eens niet het geval kunnen zijn. Behalve de
morele dimensie die besloten ligt in het leveren van een
bijdrage aan het handhaven van de internationale
rechtsorde, is er het feit dat hiermee dus ook duidelijk
een Nederlands belang wordt gediend.

De VVD-fractie hecht om deze redenen dus grote
waarde aan het feit dat Nederland een substantiële
bijdrage levert en blijft leveren aan de inspanningen van
de internationale gemeenschap om de internationale
rechtsorde te handhaven. In het verlengde hiervan hecht
de VVD-fractie er tevens grote waarde aan dat Nederland
een substantiële bijdrage levert aan de inspanningen van
de internationale gemeenschap om vrede en veiligheid in
de wereld te bevorderen. Niet alleen omdat dit vanuit
moreel oogpunt juist is, maar wederom ook uit
welbegrepen eigen belang. Immers, Nederland heeft als
internationaal georiënteerde handelsnatie een direct
belang bij vreedzame, stabiele internationale betrekkin-
gen. Al was het maar omdat onze welvaart daar voor een
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